



ХАНТЫ-МАНСИЙСКИЙ АВТОНОМНЫЙ ОКРУГ - ЮГРА

ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА - ЮГРЫ
ПРИ ПРАВИТЕЛЬСТВЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ И В
СУБЪЕКТАХ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

119002, г. Москва,
Староконюшенный пер., д.10/10, стр.2

Телефон: (495) 982-04-00
Факс: (495) 982-04-04
E-mail: predstmsc@admhmao.ru

Исх. № 37 от 25.01.2013

Заместителю Губернатора
Ханты-Мансийского
автономного округа – Югры
А.А. Путину

Уважаемый Алексей Андреевич!

24 января т.г. в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации прошел «круглый стол» на тему: «О защите духовно-нравственных традиций русского и других народов России и их законодательное обеспечение».

«Круглый стол» был подготовлен фракцией Коммунистической Партии Российской Федерации при содействии межрегионального общественного движения «Семья, любовь, отчество», всероссийского движения «Русский лад», всероссийского общественного движения «Народный собор».

от/Аппарат Губернатора АО



№ 01-Bx-1829
от: 31/01/2013

В работе «круглого стола» приняли участие депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, депутаты региональных законодательных органов власти, представители научных и образовательных учреждений, общественных организаций и движений.

Участники обсудили ситуацию, сложившуюся с духовностью и нравственностью в российском обществе.

В ходе дискуссии отмечалось, что падение нравов многими воспринимается сегодня как одна из главных проблем современной России.

В своих выступлениях участники выражали озабоченность падения в обществе уважительного отношения к традиционно присущим российскому народу ценностям: доброте, честности, коллективизму, патриотизму, уважения к труду, семье, старшему поколению.

Особая опасность, по мнению участников «круглого стола», исходит от средств массовой информации, и прежде всего, от телевидения и радиовещания.

Современная информационная среда носит агрессивный характер, на экранах телевизоров присутствует засилье сцен жестокости, пошлости, преобладание зла. Низкопробные фильмы и сериалы несут в себе пропаганду телесных удовольствий и наслаждений, развивают тенденцию предпочтения материальных ценностей духовным.

Участники «круглого стола» одобрили проект федерального закона «О Высшем совете по защите нравственности в области телевизионного вещания в Российской Федерации», внесенный в Государственную Думу Федерального Собрания РФ депутатами от фракции КПРФ, приняли резолюцию «круглого стола» и выразили уверенность в том, что данное обсуждение усилит внимание федеральных и региональных органов государственной власти к проблеме духовно-нравственного состояния нашего общества.

Приложения:

1. Резолюция «круглого стола» на 2 л. в 1 экз.
2. Проект федерального закона «О высшем совете по защите нравственности в области телевизионного вещания и радиовещания в Российской Федерации» на 5 л. в 1 экз.
3. Информационно-справочный материал в на 6 л. 1 экз.

С уважением,

Руководитель Представительства –
заместитель Губернатора Ханты –
Мансийского автономного округа-Югры



Ф.Ш. Арсланова

Проект

РЕЗОЛЮЦИЯ

участников «круглого стола»:

«О защите духовно – нравственных традиций русского и других народов России и их законодательном обеспечении»

24 января 2013 г.

Место проведения: Малый зал ГД ФС РФ

Организаторы:

- фракция КПРФ ГД ФС РФ;
- всероссийское созидательное Движение «Русский лад»;
- межрегиональное общественное Движение «Семья, любовь, Отечество»;

- Всероссийское общественное Движение «Народный Собор».

Состав участников: депутаты Государственной Думы ФС РФ, депутаты региональных органов власти, представители Комитетов Государственной Думы, Правительства Российской Федерации, Учёные, представители общественных организаций и движений.

Участники «круглого стола»: «О защите духовно – нравственных традиций русского и других народов России и их законодательном обеспечении» выражают серьёзную озабоченность в связи с катастрофической ситуацией, сложившейся в российском обществе, значительная часть которого утрачивает основополагающие нравственные ориентиры и духовно деградирует. Насильственно насаждается поруганное понятие патриотизма, искаженное отношение молодёжи труду, к браку и семейным ценностям, к вопросам морали, нравственности и права,

распространение алкоголя, наркотиков. Все эти вопросы должны стать немедленным предметом внимания власти и здоровых сил общества.

Причиной разрушения традиции в постсоветское время, является отторжение «святынь» исторического прошлого наряду с насаждением принципов прагматизма, вульгарного индивидуализма, безудержного потребления, этнического эгоизма.

Для России переход к рыночной системе отношений в экономике, расслоение населения по имущественному признаку, распространение принципа экономической целесообразности на все сферы жизни означал в первую очередь трансформацию нравственно-культурного кода, разрушение ценностных установок, угрозу потери национальной и культурной идентичности.

Вследствие этого в обществе исчезает, минимизируется, сводится на нет всё то, что не имеет рыночной стоимости, девальвируются такие понятия, как долг, достоинство, честь, верность Отечеству, присяге. Утверждается культ индивидуализма, эгоизма и насилия, что сопровождается потерей смысла жизни для многих людей.

Российское общество остро нуждается в формировании и подконтрольном осуществлении эффективной государственной политики в области духовно-нравственного воспитания и защиты нравственности народа на основе традиционно присущих российской культуре ценностей.

Участники «круглого стола» обращаются к Президенту Российской Федерации, Правительству РФ, членам Совета Федерации РФ и Государственной Думы РФ с предложениями:

- обсудить на пленарном заседании Государственной Думы ФС РФ, с приглашением министров Правительства Российской Федерации, вопрос о духовно-нравственном состоянии русского и других коренных народов Российской Федерации;

- В самое ближайшее время Государственной Думе ФС РФ рассмотреть уже подготовленный с учётом мнения учёных и представителей общественных организаций проект федерального закона «О Высшем Совете по защите нравственности в области телевизионного вещания и радиовещания в Российской Федерации». Принятие данного закона позволит снизить остроту и ускорить решение многих проблем не только духовно – нравственного, но и социально – экономического характера.

- поручить Правительству, совместно с депутатами Государственной Думы ФС РФ и членами Совета Федерации ФС РФ, подготовить и внести на рассмотрение обеих палат проект Национальной программы «О защите духовно – нравственных основ русского и других коренных народов Российской Федерации», в которой необходимо предусмотреть:

- защиту культурного, духовно-нравственного наследия, исторических традиций и норм общественной жизни;
- сохранение культурного достояния всех народов России;
- формирование новой государственной политики в области образования с учетом приоритетов воспитания на основе русской классической литературы и культуры;
- введение запрета на использование эфирного времени в электронных средствах массовой информации для проката программ, пропагандирующих насилие, эксплуатирующих низменные проявления;

- противодействие негативному влиянию иностранных религиозных организаций и миссионеров
- актуализацию проблемы гражданско-правового, патриотического и интернационального воспитания молодого поколения в информационном пространстве.

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

О Высшем совете по защите нравственности в области телевизионного вещания и радиовещания в Российской Федерации

Статья 1. Предмет регулирования настоящего Федерального закона

Настоящий Федеральный закон определяет компетенцию Высшего совета по защите нравственности в области Федерального телевизионного вещания и радиовещания в Российской Федерации (далее - Совет), статус членов Совета, порядок его формирования и порядок его деятельности, отношения с другими субъектами права и устанавливает до введения в действие Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях административную ответственность вещателей, независимо от форм собственности, организационно-правовых форм, подчиненности, за нарушения прав потребителей продукции телевизионного вещания и радиовещания.

Статья 2. Основные понятия

Для целей настоящего Федерального закона используются следующие основные понятия:

1) нравственность – внутренние, духовные качества, которыми руководствуется человек в своей жизни и общество в своем развитии. Это внутренние качества человека, определяющие его поведение, согласно совести и свободной воли, не нарушая и не ущемляя свободного проявления

совести и воли других. Нравственность – один из факторов, формирующих и сохраняющих здоровье общества. Нравственное состояние человека и общества во многом определяет реальность и результативность предлагаемых и проводимых мер по укреплению и развитию России, сохранению единства народов ее населяющих;

2) телевизионное вещание и радиовещание - распространение посредством использования электромагнитных волн телепрограмм, радиопрограмм и иной массовой информации в открытой или закодированной форме, осуществляемое в эфире или по кабельной сети и предназначенное для индивидуального приема неограниченным кругом лиц;

3) вещатель - юридическое лицо независимо от формы собственности или зарегистрированное в качестве индивидуального предпринимателя физическое лицо, осуществляющие телевизионное вещание и (или) радиовещание на основании лицензии на вещание;

4) территориальный вещатель - вещатель, осуществляющий телевизионное вещание и (или) радиовещание на территории одного субъекта Российской Федерации;

5) региональный вещатель - вещатель, осуществляющий телевизионное вещание и (или) радиовещание на территориях двух или не более половины субъектов Российской Федерации;

6) общероссийский вещатель - вещатель, осуществляющий телевизионное вещание и (или) радиовещание на территориях более половины субъектов Российской Федерации.

Статья 3. Статус Совета

1. Совет является постоянно действующим государственным органом, образуемым в порядке, установленным настоящим Федеральным законом.

2. В своей деятельности Совет руководствуется Конституцией Российской Федерации, настоящим Федеральным законом, другими законами Российской Федерации. В рамках задач, определенных

действующим законодательством, Совет обладает организационной и функциональной независимостью.

3. Совет является юридическим лицом, имеет печать с изображением Государственного герба Российской Федерации и со своим наименованием.

4. Местонахождение Совета - город Москва.

Статья 4. Цели и задачи Совета

1. Целями работы Совета являются:

- 1) защита нравственных устоев человека, семьи и общества;
- 2) противодействие пропаганде жестокости, насилия, пошлости и т.п.;
- 3) содействие воспитанию в людях чувства уважения к истории, друг другу, своей Родине и ее судьбе;

2. В связи с этим, основными задачами работы Совета являются:

- 1) контроль за соблюдением требований настоящего закона;
- 2) анализ нравственной стороны телевизионных и радиопередач;
- 3) выработка предложений законодательным и исполнительным органам власти по проведению политики в области духовно-нравственного укрепления общества;
- 4) принятие мер пресечения пропаганды зла, насилия, жестокости и т.п., а также упреждение распространения подобных явлений;
- 5) оказание помощи в формировании общественного мнения вокруг теле- и радиопередач, унижающих достоинство человека, порочащих исторические традиции и обычаи народов России;
- 6) содействие доступу граждан к достоверной и объективной информации. В равной степени представление на теле- и радиоканалах точек зрения различных партий, движений и общественных организаций на основные стороны жизни общества.

Статья 5. Состав Совета

1. Состав Совета не является постоянным. Одного члена Совета рекомендует Президент Российской Федерации, одного - Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, одного - Правительство Российской Федерации. По пять представителей рекомендуются каждой фракцией Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.

2. В Совете не должно быть лиц, замещающих должности государственных гражданских служащих. Состав Совета должен преимущественно формироваться из учителей, врачей, психологов, ученых, журналистов – кому доверяют решение данного вопроса рекомендующие их лица, органы власти или фракции Государственной Думы.

3. Персональный состав Высшего совета по защите нравственности в области телевизионного вещания и радиовещания в Российской Федерации утверждается постановлением Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации и действует на срок полномочий депутатов. Утверждение состава Совета проводится в течение трех месяцев со дня начала работы Государственной Думы Российской Федерации очередного созыва.

4. Совет в своей работе подотчетен Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации и ежегодно отчитывается на пленарном заседании о своей работе.

5. Члены Совета работают на не освобожденной основе. Для осуществления деятельности каждому члену Совета предоставляются пять оплачиваемых дней в месяц. Размер оплаты соответствует среднему заработка по стране за прошедшие три месяца. Оплата осуществляется из федерального бюджета.

6. Для организации работы Совета, подготовки документов создается аппарат Совета.

7. Срок полномочий члена Совета составляет пять лет и может быть изменен только в случаях, предусмотренных настоящим Федеральным законом.

8. Полномочия члена Совета прекращаются досрочно на основании решения назначившего его органа в случае:

- 1) отзыва официальным лицом или органом, рекомендовавшими в состав Совета;
- 2) возбуждения в отношении члена Совета уголовного дела;
- 3) заявления в письменной форме члена Совета о сложении своих полномочий;
- 4) вступления в законную силу обвинительного приговора суда в отношении лица, являющегося членом Совета;
- 5) признания члена Совета судом недееспособным или безвестно отсутствующим;
- 6) ограничения члена Совета судом в дееспособности;
- 7) объявления члена Совета судом умершим;
- 8) смерти члена Совета.

9. Назначение члена Совета в пределах установленных настоящим Федеральным законом квот осуществляется в течение двух месяцев со дня истечения срока полномочий члена Совета либо со дня досрочного прекращения полномочий члена Совета.

Статья 6. Председатель Совета и заместитель Председателя Совета

1. Председатель Совета и заместитель Председателя Совета избираются Советом из числа членов Совета.

2. Председатель Высшего совета по защите нравственности в области телевизионного вещания и радиовещания в Российской Федерации, заместитель Председателя Высшего совета по защите нравственности в области телевизионного вещания и радиовещания в Российской Федерации

избираются тайным голосованием большинством голосов от общего числа членов Совета.

3. Председатель Совета:

1) осуществляет руководство деятельностью Совета и организует его работу в соответствии с Регламентом Совета;

2) представляет отчеты о работе Совета;

3) представляет Совет в органах государственной власти Российской Федерации и за рубежом.

4. Во исполнение возложенных на него полномочий Председатель Совета издает приказы, осуществляет прием и увольнение сотрудников аппарата Совета, заключает хозяйственные и иные договоры.

5. Заместитель Председателя Совета выполняет должностные обязанности в соответствии с Регламентом Совета, исполняет в отсутствие Председателя Совета его функции, по поручению Председателя Совета представляет Совет в органах государственной власти Российской Федерации и за рубежом.

Статья 7. Аппарат Совета

1. Штатное расписание аппарата Совета утверждает Совет по представлению Председателя Совета в пределах средств на содержание Совета.

2. Руководитель аппарата Совета назначается на должность и освобождается от должности на основании решения Совета.

3. Права, обязанности и ответственность работников аппарата Совета, а также условия прохождения ими государственной службы определяются федеральными законами, иными нормативными правовыми актами о федеральной государственной службе и законодательством Российской Федерации о труде.

4. Имущество, необходимое Совету для осуществления своей деятельности, находится в его оперативном управлении и является федеральной собственностью.

Статья 8. Компетенция Совета

1. Совет в порядке, установленном Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях и Регламентом Совета, рассматривает дела об административных правонарушениях вещателей.

2. Совет по запросам Президента Российской Федерации, палат Федерального Собрания Российской Федерации, Правительства Российской Федерации, Министерства юстиции Российской Федерации, судов дает в пределах своей компетенции рекомендации о разработке государственной политики в области телевизионного вещания и радиовещания, проводит анализ и экспертизу ситуации в области телевизионного вещания и радиовещания, принимает необходимые решения по защите нравственности, в соответствии с действующим законодательством. Решения Совета являются обязательными для официального рассмотрения в соответствующих министерствах и ведомствах, а при необходимости, на заседании Правительства Российской Федерации. По каждому решению должен быть дан письменный ответ в установленные сроки.

3. Отчет о проделанной работе Совет ежегодно направляет Президенту Российской Федерации, Правительству Российской Федерации, Совету Федерации Российской Федерации, Государственной Думе Российской Федерации. Отчет должен быть опубликован в средствах массовой информации, учредителями (соучредителями) которых являются органы государственной власти Российской Федерации, органы государственной власти субъектов Российской Федерации.

4. Совет ежегодно присуждает почетные дипломы Высшего совета по защите нравственности в области телевизионного вещания и радиовещания в Российской Федерации вещателям, которые способствуют укреплению

нравственности, любви и уважения к Отечеству, веры в добро и справедливость. Название почетного диплома Высшего совета по защите нравственности в области телевизионного вещания и радиовещания в Российской Федерации и положение о нем утверждаются Советом.

Статья 9. Регламент Совета

1. Внутренние вопросы деятельности Совета, распределение обязанностей между членами Совета, функции и взаимодействие структурных подразделений аппарата Совета, порядок ведения дел, подготовки и проведения мероприятий всех видов и форм определяются Регламентом Высшего совета по защите нравственности в области телевизионного вещания и радиовещания в Российской Федерации, принимаемым Советом.

2. Постановление Совета с ходатайством о наложении на вещателя административного взыскания принимается большинством голосов от общего числа членов Совета.

Статья 10. Предоставление информации по запросам Совета

1. Все органы государственной власти в Российской Федерации, органы местного самоуправления, а также предприятия, учреждения, организации, независимо от форм собственности, и их должностные лица обязаны предоставлять по запросам Совета информацию, необходимую для обеспечения его деятельности.

2. По запросу Совета, направленному вещателю в пределах установленного законодательством Российской Федерации срока хранения, вещатель обязан в десятидневный срок бесплатно предоставить Совету копии телепрограмм, радиопрограмм, иной массовой информации и другую необходимую для рассмотрения дел об административных правонарушениях информацию.

3. Отказ или уклонение вещателя от своевременного предоставления по запросу Совета копии телепрограмм, радиопрограмм, иной массовой информации и другой необходимой для рассмотрения дел об административных правонарушениях информации или документации, а также предоставление ложной информации, влечет за собой ответственность, установленную главой 14 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

4. В пределах своей компетенции Совет вправе привлекать для предоставления и анализа информации государственные органы и их представителей, а также на договорной основе - отдельных специалистов.

Статья 11. Протокол об административных правонарушениях.

1. Члены Высшего Совета рассматривают дела об административных правонарушениях в области телевизионного вещания и радиовещания, в соответствии с главой 14 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях,

2. Члены Высшего Совета вправе составлять протоколы об административных правонарушениях, применять меры обеспечения производства по делам об административных правонарушениях, совершать иные процессуальные действия, предусмотренные Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях.

3. Протокол об административном правонарушении утверждается большинством голосов Совета, по письменному представлению одного или нескольких его членов. Протокол об административном правонарушении направляется в Совет в течение суток с момента составления протокола об административном правонарушении.

Статья 12. Постановление Совета

1. Постановление по делу об административном правонарушении, выносится Советом и подписывается Председателем Совета или его заместителем.

2. Мотивированное постановление Совета, вынесенное в соответствии с главой 14 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, на основании представления Совета должно быть опубликовано в средствах массовой информации, учредителями (соучредителями) которых являются органы государственной власти Российской Федерации, органы государственной власти субъектов Российской Федерации, и подлежит обязательному распространению вещателем, в отношении которого принято постановление Совета.

3. Член или группа членов Совета несогласные с его постановлением, вправе в трехдневный срок подать Председателю Совета особое мнение, которое прилагается к постановлению Совета и подлежит опубликованию совместно с ним.

Статья 13. Финансовое обеспечение деятельности Совета

1. Средства на обеспечение деятельности Совета предусматриваются отдельной строкой в федеральном бюджете на соответствующий год.

2. Совет разрабатывает свою смету расходов и направляет отчет о ее исполнении в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации и Правительство Российской Федерации.

**Статья 14. Материальное и социальное обеспечение членов Совета
и сотрудников аппарата Совета**

1. Должностные оклады сотрудников аппарата Совета устанавливаются на уровне должностных окладов работников Аппарата Государственной Думы Российской Федерации.

2. Надбавки к должностным окладам сотрудников аппарата Совета устанавливаются в порядке и размерах, определенных для работников Аппарата Государственной Думы Российской Федерации.

3. На сотрудников аппарата Совета распространяется порядок медицинского, санаторно-курортного, бытового и транспортного обслуживания, установленный для работников Аппарата Государственной Думы Российской Федерации.

Статья 15. Международные связи

Совет поддерживает связи с аналогичными органами иностранных государств, заключает с ними соглашения о сотрудничестве.

Статья 16. Вступление в силу настоящего Федерального закона

Настоящий Федеральный закон вступает в силу с 1 января 2012 года.

Президент Российской Федерации

Информационно – справочный материал

Духовно – нравственные устои российского общества и, прежде всего русского народа, подвергаются серьёзным испытаниям. Общее состояние страны выглядит крайне неблагополучным. Россия переживает не столько экономический, сколько духовно-нравственный кризис, следствием которого является то, что совокупность ценностных установок, рассчитанных на детское и молодежное сознание, действует в большей степени разрушительно с точки зрения развития личности, семьи и государства.

Падение нравов всё чаще воспринимается как одна из главных проблем современной России. В качестве одной из худших тенденций констатируется так называемая «сознательная порча нравов». На это обращают внимание и прежний, и нынешний Президенты РФ. Однако дальше общих разговоров дело не идёт.

Крайне тревожное нравственное состояние нашего общества отражено также в социологических и психологических исследованиях. Часто наблюдается и антагонистическое противостояние двух видов морали: морали богатого меньшинства и морали бедного большинства.

Сравнительные исследования бытовой культуры свидетельствуют, что по уровню бытового хамства, агрессивности и ненависти к себе подобным Россия явно лидирует, причем наблюдается тенденция к еще большему ужесточению общественной жизни. При всем разнообразии подобных явлений, а также процессов, их можно подвести под общий знаменатель, которым служит моральная деградация современного российского общества в целом.

Российское общество, ввергнутое государством в «радикальные реформы», постоянно испытывает дефицит не столько экономических и политических, сколько социальных и нравственных ориентиров, ценностей и образцов поведения. Не случайно многими исследователями отмечается, что среди составляющих той непомерной социальной цены, которую пришлось заплатить за радикальные экономические реформы в России, на первом месте стоит - пренебрежение нравственно-психологическим миром человека и интенсивное искоренение морально-этических норм из социального бытия. Свобода приводит к высвобождению не только лучшего, но и худшего в человеке. Не случайно, следовательно, свобода **должна предполагать ограничения** на высвобождение худшего. Слово «свобода» стала пониматься как вседозволенность и освобождение от нравственного и государственного контроля.

В нынешней России налицо не дефицит свободы, в котором нас постоянно обвиняют на Западе, а прямо противоположное – дефицит контроля, прежде всего, контроля внутреннего – нравственного. Как подтверждают опросы, подавляющее большинство населения выступает за ужесточение законов и нравственную цензуру. Не случайно свобода для всех должна предполагать ограничения на высвобождение худшего. Депутатам Государственной Думы ФС РФ и в другие органы власти поступают

многочисленные письменные и устные обращения граждан с требованиями остановить вал жестокости, оградить детей от насаждения разрушительной морали, принятой новым российским обществом.

Один из основных источников и опасностей разрушения духовно – нравственных основ человека стали современные средства **массовой информации**, прежде всего - **телевидение и радиовещание**. Ныне – это самое грозное оружие, поражающее сразу умы и сердца десятков миллионов людей. СМИ широко совершают умышленную подмену понятий и другие формы духовно - нравственного обмана.

Современная информационная среда носит агрессивный характер и является фактором повышенной опасности в первую очередь для детей и молодёжи, которые часто не в состоянии самостоятельно отличить правду от вымысла, сфабрикованный исторический миф от фактов реальной истории.

Публичная речь, в том числе на телевидении и радио, изобилует нетрадиционной лексикой и блатным жаргоном. Кому это на руку? Чему учат такие передачи?

Засилие на экранах телевизоров сцен жестокости, пошлости, секса, преобладание зла, приводят к тому, что в нынешней России калечатся целые поколения.

Стремление к духовному и нравственному совершенству подменяется стремлением к поиску одних лишь телесных удовольствий и наслаждений. Развивается нездоровая тенденция предпочтения материальных ценностей духовным.

- Вопрос состояния нравственности многогранен: нравственность и власть; нравственность и экономика; нравственность и семья; нравственность и школа; нравственность и общество. Решение их предполагает различные подходы.

Депутатами фракции КПРФ Государственной Думы неоднократно ставились подобные вопросы в повестку дня заседаний, но также неоднократно они отклонялись. К настоящему времени подготовлен пакет под общим названием «О Высшем Совете по защите нравственности в области телевизионного вещания и радиовещания в Российской Федерации», который официально внесён на рассмотрение Совета ГД ФС РФ. Необходимость скорейшего принятия данного закона вызвана тем, что настойчиво внедряемые и бесконечно транслируемые передачи формируют негативные реакции, оценки, поведение, как отдельного человека, так и коллективов и наций, превращая их в объект манипулирования. У людей размываются социальные и культурные ориентиры. Реальный мир замещается виртуальными картинками, вызывает реакции раздражения и желание уклоняться от встречи с реальным миром и реальными трудностями.

С экранов телевизоров и из периодической печати практически вытеснены герой-ученый, передовой механизатор, рабочий, доярка, колхозник, космонавт, офицер, воин-патриот. На смену им пришли: успешные предприниматели и бизнесмены, циники и криминальные авторитеты, представители сексуальных меньшинств, антигосударственники, диссиденты и прагматики.

Человек не рождается с врожденной нравственностью. Нравственность это продукт воспитания — основа личности человека. Роль ее огромна, поэтому важно, как можно раньше ознакомить человека с нравственными ценностями. Именно русская классика, изгоняемая из школьного образования и воспитания, сегодня и является основой нравственного воспитания. По меткому выражению классика современной литературы Валентина Распутина, «сегодня Россию, как Золушку, насилино ведут на бал сатаны, приближая ее нравственный закат и гибель».

В связи с этим нельзя не указать на вопиющий факт изъятия Министерством образования из школьной программы по русской литературе ведущих имен русских и советских классиков: Крылова, Жуковского, Грибоедова, представителей Пушкинской плеяды, Гоголя, Лескова, Симонова, Исаковского, Рубцова.

1. Широко известно, что воспитательная работа начинается именно в семье. Но в нынешних средствах массовой информации постоянно искажаются традиционные для русской и других коренных народов России особенности семьи. Многие современные проблемы — распад семьи, низкий уровень рождаемости, аборты, брошенные дети — результат навязываемой молодёжи идеи свободы отношений, невозможности найти работу, получить образование, заработать на жильё и так далее. Психологические, социологические, демографические исследования, а также удручающая статистика разводов, социального сиротства, количества детей, рождающихся в неполных семьях, свидетельствуют о кризисе социального института семьи, тоже выражаящем кризис нравственного состояния нашего общества. Проблемы семьи и семейного воспитания в последние годы стоят как никогда остро. Большая часть того, что дети и молодежь слышат и видят о семье в средствах массовой информации не только не готовит их к семейной жизни, а, наоборот, делает безответственными по отношению к близким и всему обществу. Сегодня вопрос стоит так, что **воспитание детей нередко нужно начинать с воспитания родителей**.

2. Русским и другими народами России в процессе исторического развития создана высокая педагогическая культура, раскрывающая особенности национального характера, лицо народа, основу которой составляют духовная культура, народные традиции,

обычаи, социально - этические нормы: любовь, доброта, сострадание, честность, справедливость, милосердие, терпимость и другие лучшие качества человека.

Навязываемая и широко пропагандируемая по телевидению реформа образования, ведёт к уничтожению традиционных, веками отрабатываемых подходов к воспитанию. В связи с этим особое значение приобретает вопрос нравственности самого педагога. Сменяются генерации, уходят учителя старшего поколения. На смену приходят молодые. Но замена не равносильна. Речь идёт не о профессиональном уровне учителей – предметников. Речь о личностных качествах учителя, способности противостоять злу. К сожалению, современные педагоги часто идут на моральные компромиссы. Проблема эта становится всё более массовой и серьёзной.

3. Крайне опасны по своим духовно – нравственным последствиям навязываемые детям с утра до вечера иностранные мультфильмы. Роботы, монстры, непрекращающаяся борьба между детьми практически исключают даже мысли о добре и взаимопомощи.

Мультфильмы для детей и взрослых, содержание которых направлено на дискредитацию моральных норм и разрушение общественной нравственности, общую деморализацию личности, побуждает к усвоению форм отклоняющегося поведения. Зрителями этой продукции становятся социально незащищенные дети: безнадзорные дети из неблагополучных семей, из интернатных учреждений, дети в лечебных и образовательных учреждениях с ограниченными возможностями, страдающие различными психическими расстройствами и пограничными состояниями, что способствует сильнейшему негативному воздействию на их

психику. Не случайно СМИ периодически сообщают о большом количестве фактов немотивированной детской жестокости.

4. В видеоиграх, компьютерных играх, играх на игровых консолях и играх для мобильных телефонов и смартфонов происходит использование информации о порнографии, проституции, пропаганда гомосексуализма и употребления наркотиков. Распространяется информация экстремистского характера, нецензурная брань. Используются игры устрашающего характера, оправдывающие или провоцирующие жестокость и агрессию, стимулирующие садистские наклонности и сексуализирующие сознание детей. Деформируются и уничтожаются семейные и половые установки, искажаются представления об иерархии отношений и функциях в современной семье и обществе в целом.

5. В дошкольном и школьном информационном воспитании, особая роль отводится игрушкам. Традиции русской игрушки, обычай русских игр всегда позволяли влиять на социальное, духовное, нравственное, психическое, физическое развитие подрастающего поколения. Детская игрушка является важным и эффективным фактором формирования национальной ментальности, формирующей интересы, задатки, нравственные качества детей.

Сегодня, большинство из современных игрушек, вместо добра и соучастия, вызывают агрессию, индивидуализм, уничтожают единство людей.

Ребенок идентифицирует себя с нравящейся ему игрушкой, не только с ее характером, внешностью, но и с ее скрытой сутью, вступая с ней в личностно-смысловые отношения. Очень важно, что окажется в руках ребенка – игрушка или так называемая «антиигрушка» (игрушка-ксеноморф), не отвечающая критерию духовно-нравственной безопасности (хотя внешне часто выглядящая безупречной и даже изготовленной из экологически чистых

материалов), являющаяся побудителем и средством передачи духовно-нравственного разрушения, способствующим формированию аморальности, возникновению психических заболеваний и нервных расстройств в крайних проявлениях.

6. Важным условием воспитания нравственности как в детях, так и во взрослых был и остаётся театр. Сегодня театральное пространство становится уделом деятельности людей с разрушенным культурно-нравственным кодом и извращёнными представлениями о норме и морали. Уничтожается бесценное культурное наследие нации. Театры отдаются на откуп откровенным извращенцам, из репертуара практически изъята классика и детские спектакли. Всё шире используются темы сюжетов педофильной и гомосексуальной направленности. И это делается под непрерывные разговоры заботы о детях и молодёжи.

7. Всё большее значение на духовно – нравственную среду оказывает реклама, с помощью которой загружают сознание и подсознание соответствующими стереотипами мышления и поведения, формируют неправильные представления об иерархии ценностей. Традиционные способы формирования внутреннего духовного мира вытесняются телевидением и интернетом.

Государственное регулирование сферы рекламы и её безопасности для общественного сознания осуществляется крайне слабо, и в результате она представляет обществу свой набор антиценностей: гедонизм (поиск удовольствий), потребительство, эгоцентризм, крайний индивидуализм, антигуманизм.

8. Особо тревожную картину высвечивают обследования будущего России - современной молодежи. Свобода и раскованность часто превращается в развязность и разнузданность. Нецензурные выражения стали рабочим языком значительной части

молодого поколения, в т.ч. и его женской половины. Значительная часть аморальных поступков, совершаемых молодыми людьми, связана с их ориентацией на групповые нормы, которые вступают в противоречие с общественными.

В социальных сетях в сети Интернет реализуются технологии целенаправленной деформации русского языка, а также и другие попытки разрыва с духовно-нравственными традициями отечественной культуры. В отличие от западной протестантской этики индивидуализма и прагматизма для нашей культуры всегда была характерна установка на нестяжательство, коллективизм, соборность, служение Родине. Однако с начала перестройки россиянам навязывалась чуждая мораль: «Бери от жизни всё», «Деньги не пахнут», «Каждый сам за себя», «Выживает сильнейший». Из общественного сознания целенаправленно вытравливались сострадание, целомудрие, стремление помочь ближнему, любовь к Отечеству.

Под маской «приобщения к современной цивилизации» идет вестернизация российского мира, когда низкопробная продукция массовой культуры («культуры подворотни»), прежде всего, индустрии развлечений, с тотальной неизбежностью попадает внутрь культурного пространства нашей страны, деформируя ряд важнейших ценностей.

9. Во многих теле- и радиопередачах демонстрируется открытое **неуважение нашей нынешней молодежи к старшим**. Навязывается устойчивое мнение об обострении взаимоотношений между возрастными поколениями, в частности между молодежью и пожилыми и старыми людьми. Очевидным явлением в современном российском обществе стала нетерпимость к лицам пожилого возраста не только со стороны молодого поколения, но и общества в целом.

Демонстративное хамство и неуважение к старикам – это не случайность, а принципиальная, навязанная извне, позиция, вошедшая в привычку многих молодых людей.

10. Различные проявления психологического состояния общества, например, социальное самочувствие населения, существенно влияют и на среднюю продолжительность жизни. Ощущение безнравственности, враждебности и агрессивности окружающей среды вызывает у человека стресс, апатию, депрессию и т.п., в свою очередь порождающие психические расстройства, заболевания нервной системы, сердечно-сосудистые и прочие болезни.

Разные звенья одной цепи здесь смыкаются воедино. Есть все основания говорить о комплексной и системной морально-нравственной деградации нашего общества, являющейся следствием открытой и агрессивной информационно-психологической войны против российского государства. Происходит криминализация всей общественной жизни, включая обилие кинофильмов про «хороших бандитов», популярность криминальной лексики («наезды», «разборки» и т.п.), ужесточение жизни, широкое распространение силовых схем разрешения спорных ситуаций, престижность подчеркнуто агрессивного поведения и так далее. Число лиц, считающих, что законы нельзя нарушать ни при каких обстоятельствах, т.е. подлинно законопослушных, по крайней мере, на словах, в течение последних 15 лет практически не меняется и составляет 10-15%. Преднамеренно разрушаются наиболее правила социального взаимодействия людей. Нормативная система преступного мира, активно ретранслируемая через СМИ и продукцию массовой культуры, находит благодатную почву в обществе, испытывающем дефицит социальных ценностей. Сегодня

в представлении многих людей именно воровской закон олицетворяет собой справедливость.

Всё это ведёт к дальнейшему ослаблению России. В связи с этим задача духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения имеет чрезвычайное значение - ее необходимо решать как одну из приоритетных в развитии государства. Сделать это только государственными силами невозможно. Необходима солидарность всего общества и объединение значительных интеллектуальных ресурсов здравомыслящего населения.

Практически из всех телеканалов и радиопередач исчезла тема труда, привязанности к родным местам, бережного отношения к природе, животному и растительному миру, милосердия и жертвенности.

Сегодня духовно-нравственное воспитание нуждается в современном теоретическом осмыслинии.

Мы, участники «круглого стола»: «О защите духовно – нравственных традиций русского и других народов России и их законодательном обеспечении» выражаем уверенность в том, что данное обсуждение и информационный материал послужат усилию внимания к проблеме нравственности, позволит совместными усилиями остановить духовно – нравственный развал в современном обществе и, тем самым, способствовать успешному развитию России на основе ее подлинных ценностей.